

Сельская ПОВЕ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 27 сентября 2013 года №78 (9978)

На планёрке у главы

НА ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ – В СУББОТУ...

Глава администрации района Ю.Р. Карипов в ходе очередной еженедельной планёрки поблагодарил коллектив Стригинского сельского Дома культуры за участие в состоявшемся накануне областном фестивале сельских подворий.

Стригинцы достойно представили район, сумев привлечь внимание многочисленных гостей ярким артистическим выступлением и щедрым угощением из домашних разносолов. И были награждены Дипломом организаторов фестиваля. Об этом рассказала начальник отдела культуры И.В. Морозова.

Ю.Р. Карипов также поблагодарил коллектив финансового отдела администрации района – за активное участие в городском субботнике, проходившем 18 сентября в рамках Всероссийской акции «Сделаем вместе!». Стараниями специалистов райфо наведен порядок в Аллее Героев.

По информации исполняющей обязанности начальника отдела по городу Т.Ю. Чижовой, намеченный на этот день объём работ по уборке и благоустройству был выполнен, но могли бы сделать гораздо больше, если бы все учреждения и предприятия проявили неравнодушие и

откликнулись на призыв поучаствовать в субботнике.

Ю.Р. Карипов обратил внимание руководства центральной районной больницы на неухоженный вид территории и попросил коллектив ЦРБ, как только чуть распогодится, всё-таки дружно выйти на осеннюю генеральную уборку.

На вопрос главы администрации о ситуации с оказанием медицинской помощи населению заместитель главврача Т.Н. Ковалева пояснила, что в течение нескольких последних недель есть сложности в обеспечении поликлинического приема пациентов – в связи с тем, что сразу несколько узких специалистов находятся на учебе, а участковые терапевты в отпусках. Кроме того, на базе поликлиники продолжается плановая диспансеризация работающего населения, что тоже создаёт дополнительные очереди.

В качестве одного из путей решения этой проблемы Ю.Р. Карипов предложил проводить по согласованию с трудовыми коллективами диспансеризацию по субботам, тем более что за её проведение медики получают доплаты.

Эмоциональную реакцию участников совещания вызвало сообщение начальника отдела администрации по ГО и ЧС В.И. Петровского о том, что на прошлой неделе несколько жителей района заблудились в лесу во время грибной «охоты». На их поиски выезжали сотрудники МЧС. Например, одну женщину искали почти двое суток, а она тем временем добрела до территории Ельнинского района, прошагав лесом более двадцати километров.

Поскольку грибной сезон продолжается, руководство района и служба МЧС просят население быть внимательными в лесу, не ходить за грибами в одиночку и, по возможности, брать с собой компас, навигатор или, по крайней мере, сотовый телефон с заряженным аккумулятором.

Смоленску - 1150!

ГОРОД В БУДУЩЕЕ УСТРЕМЛЁННЫЙ

В юбилейных торжествах в честь празднования 1150-летия Смоленска, приняли участие полномочный представитель президента РФ в Центральном федеральном округе Александр Беглов, заместитель председателя правительства РФ Дмитрий Козак, министр культуры России Владимир Мединский, государственный секретарь Союза государств Григорий Рапота и другие официальные лица. Всоких гостей сопровождал губернатор Смоленской области Алексей Островский.

В новом культурно-выставочном центре имени Тенишевых, возведенном в рамках подготовки к юбилею Смоленска и открытым во время недавнего визита Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, состоялось заключительное заседание организационного комитета по подготовке и проведению празднования 1150-летия основания Смоленска.

Открывая итоговое заседание, Дмитрий Козак отметил, что общими усилиями всех заинтересованных сторон удалось добиться конкретного видимого смолянам и гостям – старинный город-ключ, город-цитадель России предстал в обновленном облике. Область получила на подготовку к юбилею значительные средства из федерального бюджета, 90 процентов которых выделены на строительство и реконструкцию городских объектов образования, здравоохранения, культуры, спорта, жилищно-коммунального фонда, дорожного хозяйства. Несмотря на все сложности, Смоленск встречает юбилей обновленным, помолодевшим.

Дмитрий Козак обратил внимание на несомненные имиджевые приобретения города в связи с проведенными юбилейными мероприятиями, которые, наверняка, оценят потенциальные инвесторы и заинтересованные туристы. Также вице-премьер высказал слова благодарности, в первую очередь, горожанам, за их долготерпение, и тем, кто сделал все возможное и невозможное, чтобы придать новый облик древнему городу. «Хочу поблагодарить Алексея Владимировича, которому досталось тяжелое наследие. В основном, задачи, стоявшие перед нами в Смоленске, выполнены», – подчеркнул Д. Козак.

Полномочный представитель президента в ЦФО Александр Беглов передал смолянам поздравления от Владимира Путина.

Государственный секретарь Союза государств Григорий Рапота особо подчеркнул значимость города Смоленска для двусторонних взаимоотношений братских народов России и Беларуси, как экономических, так и культурных.

Губернатор Алексей Островский начал выступление с благодарности от имени смолян и администрации области президенту Российской Федерации, председателю правительства за те решения, которые были приняты в 2009-2010 годах. «И наша главная задача была правильно расставить приоритеты теми возможностями, которые дала Федерация, – отметил губернатор. –

Безусловно, не все идеально было сделано, но, сформировав новую администрацию области в апреле прошлого года, за год с небольшим, считаю, удалось выполнить и реализовать те решения, которые были приняты задолго до нас. А именно: комплекс мероприятий, направленных на сохранение и использование историко-культурного наследия Смоленска, укрепление материально-технической базы объектов культуры, спорта, здравоохранения, образования, развития инфраструктуры жизнеобеспечения, транспортных коммуникаций».

В завершение итогового заседания организационного комитета Дмитрий Козак, Александр Беглов и Алексей Островский вручили Благодарственные письма полномочного представителя президента России в ЦФО, награды и памятные знаки руководителям организаций и коллективов, особо отличившихся при подготовке к празднованию юбилея города Смоленска.

В ходе общения с представителями СМИ Дмитрий Козак отметил: «У каждого объекта есть свои сроки, в частности, самый проблемный, может быть, самый важный объект, набережная реки Днепр, – будет сдан 4 ноября, сегодня мне доложили строители и представители администрации. Все остальные объекты тоже будут завершены в ближайшее время».

Я еще раз хочу повторить, что эти точечные объекты, которые строятся и реконструируются, – это минимальная толика того, что необходимо сделать в городе. Самое важное – продолжить эту работу по приданию нового архитектурного облика городу, по приведению в надлежащий вид всех объектов, независимо от формы собственности: административные, производственные здания, жилые дома, частные объекты. Вся эта работа должна быть продолжена общими усилиями горожан. Никакая власть город не изменит – это вопрос нашей общей культуры, нашего уважения к самим себе. В Смоленске живут трудолюбивые, старательные, энергичные, люди».

По окончании итогового заседания федерального оргкомитета на площади Ленина стартовали массовые юбилейные мероприятия. После поздравлений официальных лиц на центральной площади областного центра развернулось театрализованное представление «Смоленск – город, устремленный в будущее!».

Пресс-служба администрации области.

Праздник в Долгомостье

«СВЕТЛЫХ ДНЕЙ ВЕЛИКОЕ НАЧАЛО»

Нынешний праздник в честь победы над монголо-татарами русского воинства под руководством легендарного Меркурия Смоленского, к сожалению, оказался наименее массовым за всё время существования, начиная с торжественного открытия памятного знака 26 сентября 2002 года.

Впервые в празднике не участвовали военнослужащие и военно-исторические клубы из Смоленска, придававшие специфический колорит и привлекательность всему событию. Это вызывает недоумение хотя бы потому, что праздник в Долгомостье традиционно приурочен к освобождению Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков и посвящается русским воинам всех времён, павшим в борьбе с иноземными завоевателями. Почему-то не приехали в Долгомостье не только многие неравнодушные починковцы, обычно плотно заставлявшие личным автотранспортом все подъезды к памявному знаку, но даже школьники из нашего района, которым просто необходимо глубже изучать историю родного края.

Районное руководство представлял заместитель главы администрации А.В. Загребаев и начальник отдела культуры И.В. Морозова. Из важных смоленских гостей присутствовала начальник управления областного департамента по культуре и туризму О.И. Корсак. Как всегда представительницей была делегация русской православной церкви, прибывшая во главе с епископом Смоленским и Вземским Исидором. После крестного хода и панихиды по усопшим воинам, сложившим головы за Отечество и православную Русь, епископ Исидор напомнил участникам праздника, что нужно не только восхищаться красотами родных просторов, но подобно святому мученику Меркурию Смоленскому, если понадобится, быть готовыми стать на защиту и пожертвовать за свободу Отчизны жизнью.

Основную массу зрителей составили школьники из Смоленска и по случаю, ввиду отсутствия военнослужащих, даже стали участниками крестного хода.

Театрализованное представление «Светлых дней великое начало» у памятного знака Меркурию Смоленскому показали студенты Смоленского государственного института искусств.



Как рассказал режиссёр-постановщик Сергей Синяк, студент-пятикурсник, это его дипломная работа. Он изобразил монголо-татарскую орду не только в виде чёрного войска, но и коварного змея, не отступавшего от злобных посягательств на православную Русь после поражения. Ещё одна новаторская режиссёрская находка, когда актёр в образе Меркурия в финале представления вышел к врагу прямо из памятного знака, ошеломив и обратив противника в бегство. Всеобщее народное ликование победителей было отмечено дружным взлётом разноцветных воздушных шариков.

Достоинно выглядела работа, сделанная к празднику поселениями района. Надо отдать должное главе Лосненского сельского поселения В.Р. Языкову, на территории которого находится деревня Долгомостье. Он позаботился, чтобы местность от дороги до памятного знака и даже по оврагу до вершины противоположного холма была тщательно убрана, бурьян и трава скошены, подготовлены игровые и торговые площадки.

Многие поселения серьёзно отнеслись к возможности показать себя в лучшем виде на импровизированных выставках и крестьянских подворьях. Одни представили раз-

нообразные интересные поделки, другие предлагали угощаться всевозможными изысками, у третьих было попробовать и купить полезные, экологически чистые деревенские сельхозпродукты.

Горячий чай из самоваров, кофе, освежающие и тонизирующие напитки, большой выбор свежей выпечки, шашлыки и куриные окорочка прямо с мангалов и даже приготовленную в большом тазу на костре яичницу могли отведать все желающие. Благо, на свежем воздухе на аппетит никто не жаловался, а цены, где что-то продавали, вполне устраивали даже школьников.

Широкий ассортимент вкусных напитков и закусок, как всегда, предложило Починковского райпо, однако, сравнительно небольшая выручка едва ли покрыла накладные расходы наших потребкооператоров.

В следующем году будет праздноваться 775-летие легендарного сражения в Долгомостье. Хотелось бы, чтобы организаторы учли нынешние промахи и тогда следующий праздник действительно сможет стать достойным продолжением масштабных исторических реконструкций предыдущих лет.

Александр ГОСТИЛОВИЧ.

На снимке: О.И. Корсак, А.В. Загребаев и епископ Исидор.

Дошкольное образование

27 сентября – День воспитателя и всех дошкольных работников

Уважаемые коллеги!

Этот профессиональный праздник появился недавно – в 2004 году. И это замечательно то, что, наконец, он учреждён. Теперь есть вполне официальный повод от души поблагодарить работников дошкольного образования.

Надо отдать должное тем, кто учит детей правильно вести себя, правильно говорить, читать стихи и петь песенки, танцевать, творить поделки и рисунки. Словом, учит жизни.

Хочется сказать спасибо за труд всем работникам дошкольных учреждений и пожелать профессиональных успехов, личных достижений и, конечно, благополучия вам, вашим родным и близким.

Н.В. КОВЖАРОВА, начальник отдела образования,
Л.И. ЕГОРОВА, председатель РК профсоюза.

С ЛЮБОВЬЮ К ДЕТЯМ

Два дошкольных образовательных учреждения в районе имеют статус муниципальных экспериментальных площадок – МБДОУ №2 г. Починка и МБДОУ №11 – Центр развития ребенка д. Шаталово.

Главной районной площадкой по апробации федеральных государственных стандартов дошкольного образования, которые вводятся с 1 января 2014 года, является детский сад №2.

Это один из старейших садиков в районе, и его материальная база далеко не отвечает современным нормам и требованиям. Тем не менее ежегодно родители с радостью отдают своих малышей именно сюда, доверяя высокой профессиональной репутации педагогического коллектива во главе с заведующей Тамарой Николаевной Павловской.

Она руководит детсадом №2 девять лет, до этого пять лет заведовала садиком в Плоском. Грамотный педагог, человек творческий, тяготеющий к экспериментам и инновациям, Тамара Николаевна легко нашла взаимопонимание как с более опытными коллегами, работавшими в этом учреждении по двадцать и даже тридцать лет, так и с молодыми. Их объединяет общее понимание целей и задач дошкольного образования: развивать – учить – воспитывать!

Педагоги второго садика – постоянные участники конкурсов профессионального мастерства различных уровней.

Светлана Владимировна Солопенкова, став нынче победителем районного этапа конкурса «Воспитатель года», участвовала в областном. Награждена Благодарственным письмом департамента Смоленской области по образованию.

Три воспитателя в этом году представляли свои проекты на конкурс авторских концепций «Педагогическое вдохновение». Ирина Владимировна Дегонская стала победительницей.

Двадцать пять лет – педагогический стаж Татьяны Алексеевны Бодуновой. Дети обожают её за доброту, выдумку, кипучую творческую фантазию, родители ценят за мудрые советы, коллеги уважают за прекрасные человеческие качества. Т.А. Бодунова представлена к награждению Почётной грамотой министерства



образования России.

Нескольким поколениям малышей в стенах второго садика помогла проявить музыкальность, артистические способности, подарила незабываемые праздники в русских народных традициях музыкальный руководитель Лидия Константиновна Старцева. Нынче она взяла академический отпуск, но коллеги надеются, что по его завершении вновь присоединится к ним.

Богатый педагогический опыт наработан старшим воспитателем Татьяной Николаевной Андреевой, она охотно делится им с коллегами в формате творческой мастерской «Преимственность».

С благодарностью отзывается заведующая о работе младших воспитателей Натальи Владимировны Коровченко и Надежды Анатольевны Даниловой, называя их помощницами во всех де-

лах. У обеих за плечами по тридцать лет детсадовского стажа.

По оценке Т.Н. Павловской, очень повезло их дошкольному учреждению и со старшим поваром Ларисой Петровной Кубышкиной: она старается готовить для деток вкусно и аппетитно, чтобы даже самые капризные оставляли тарелки чистыми.

Большая роль в организации здорового сбалансированного питания воспитанников также принадлежит завхозу Лидии Васильевне Литвинович, которая очень требовательна к качеству продуктов и ответственно относится к обязанностям в целом.

«Каждый наш сотрудник – от младшего воспитателя до сторожа и дворника – заслуживает только положительной оценки своего труда, – подчеркивает Т.Н. Павловская. – И в том, что МБДОУ №2 в течение ряда лет в числе

лидеров районного рейтинга дошкольных образовательных учреждений, общая заслуга всего коллектива».

По итогам ежегодного областного смотра-конкурса работы детских садов Починковский детсад №2 в этом году занял шестое место. А денежные гранты департамента по образованию получают лишь те, кто попал в пятерку сильнейших. Таким образом, оставившись в шаге от «пьедестала» и при этом удостоившись лестных оценок отборочной комиссии, коллектив второго садика намерен в новом году вновь участвовать в региональном конкурсе с прицелом на успех. По случаю профессионального праздника хочется пожелать им упорства и удачи!

И. ГУЛЕНЦОВА.

На снимке: дружный коллектив детского сада №2.

Спорт

ВСЕ УСЛОВИЯ
ДЛЯ ПОДГОТОВКИ ЧЕМПИОНОВ

Во время юбилейных мероприятий Смоленск посетил с рабочим визитом министр спорта России Виталий Мутко.

Вместе с губернатором Алексеем Островским он побывал в Смоленской государственной академии физической культуры, спорта и туризма, по праву занимающей одно из ведущих мест среди образовательных учреждений спортивного профиля России.

Виталий Мутко осмотрел введенные в эксплуатацию в рамках подготовки Смоленска к 1150-летию юбилею спортивные объекты академии – ледовый дворец, легкоатлетическую арену, плавательный бассейн и стадион – и принял участие в торжественной церемонии открытия спортивного комплекса Смоленской физикакадемии.

По оценке министра, теперь в Смоленске есть все условия для подготовки чемпионов в различных видах спорта.

НАШ
ВРАТАРЬ

29 сентября на городском стадионе состоится прощальный матч ветерана районного футбола Александра Тимохова.

Он начал заниматься футболом в возрасте 8 лет под руководством тренера А.А. Зайцева. На протяжении многих лет Александр Тимохов – основной вратарь футбольных команд, представляющих Починковский район на различных соревнованиях, благодаря его мастерству ФК «Починок» неоднократно становился победителем и призером областных первенств. В настоящее время выступает за команду ФК «Починок-2», играющую в 3-й лиге и также участвует в чемпионате Смоленской области среди ветеранов.

Починковский спорткомплекс приглашает всех желающих 29 сентября в 15-00 на городской стадион, где состоится матч в рамках финальной части областного первенства между командами ФК «Починок-2» и «Кайдаково» (Вязьма).



Праздник

«СМОЛЕНЩИНА.
70 ЛЕТ БЕЗ ВОЙНЫ»

Под таким названием в Мачулинском СДК прошёл вечер, посвящённый 70-летию освобождения Смоленщины от фашистских захватчиков.

Жителей поздравили с праздником глава Шаталовского сельского поселения В.Г. Жданов, настоятель Шаталовского храма отец Сергей, ветеран педагогического труда В.И. Лукина и ученики Мачулинской средней школы вместе со старшей вожатой О.В. Шараховой.

Односельчане горячо аплодировали выступлению коллектива местной художественной самодеятельности «Русская душа» под руководством художественного руководителя А.И. Корзюкова и директора Мачулинского СДК В.В. Андреевской.

После концерта все собравшиеся с удовольствием угощались солдатской кашей.

Коллектив Мачулинского СДК благодарит за помощь в проведении праздника руководителя ОАО «Смоленское поле» А.Н. Шибанова, директора Починковского колбасного цеха Д.М. Нозикова, частных предпринимателей А.Ф. Матвееву, Т.Н. Кильяченко, а также руководство Починковского райпо и главного бухгалтера Н.Ф. Корсакову.



ООО «СмолЗБИКомплект» производит:

- товарный бетон,
- строительный раствор,
- утеплитель «СМОЛТЭКС» (теплоизоляция полов, фундаментов, кровель и т.д.)

Осуществляет добычу и продажу:

- песка,
- щебня,
- гравия,
- ПГС.

Тел. 8-(4 812)-31-18-47.

Реклама

В день работников леса

ОТМЕТИЛИ ГРАМОТАМИ

По всей области, в том числе и в Починковском районе, прошли торжественные мероприятия, приуроченные ко Дню работников леса.

Многие специалисты лесной отрасли были отмечены благодарственными письмами губернатора Смоленской области, почётными грамотами департамента по охране, контролю и регулированию использования лесного хозяйства объектов животного мира и среды их обитания, благодарностями Федерального агентства лесного хозяйства и министерства природных ресурсов и экологии.

Почётными грамотами и благодарностями были награждены 96 сотрудников ОГКУ «Смолупрлес». В их числе и наши земляки – работники Починковского лесничества.

За добросовестный труд почётными грамотами департамента Смоленской области по охране, контролю и регулированию использования лесного хозяйства, объектов животного мира и среды их обитания награждены участковый лесничий Стодолищенского участкового лесничества Геннадий Иванович Королев (на снимке) и старший государственный охотничий инспектор Михаил Михайлович Немцев.

В этом году произошло обновление коллектива лесничества: на смену ветеранам на должности ведущих специалистов пришли молодые специалисты с техническим лесным образованием.

Это ведущий специалист по использованию лесных ресурсов Снежана Валерьевна Бабанова и ведущий специалист по охране, защите и воспроизводству лесов Дмитрий Александрович Горбылёв. Среднее техническое образование они получили в Шанталовском сельхозтехникуме. Не останавливаясь на достигнутом уровне, оба поступили учиться на заочное отделение по своей специальности в Брянскую академию.

А. ГОСТИЛОВИЧ.

